

ВАРИАНТ

№ 141-142 (7578-7579)

Суббота, 29 ноября 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

Вопросу создания в городе управления городским хозяйством было посвящено совещание руководителей жилищно-коммунальных предприятий, которое провел глава города А. М. Кульчицкий.

Необходимость создания управления назрела давно. На сегодня в городе нет структуры, которая бы анализировала и координировала работу жилищно-коммунального хозяйства и которая бы стояла на защите интересов горожан, потребляющих свет, тепло, воду.

Основной целью создания управления называется "перевод ЖКХ города в режим безуточного функционирования для обеспечения населения необходимым качеством и количеством услуг".

В структуру вновь созданного управления планируется включить службу жилищных субсидий, диспетчерскую службу 05, экономический отдел, инспекцию теплового режима, ряд других служб, в том числе и единый расчетный центр.

Кстати, вокруг ЕРЦ и развернулись споры. Буквально все руководители жилищно-коммунальных предприятий на данном этапе высказались против его создания. Хотя глава города А. М. Кульчицкий и пытался их убедить, что расчетный центр никоим образом не будет ущемлять интересы предприятий и замногого облегчит жизнь мысковчан, которым не придется оплачивать коммунальные услуги в нескольких местах.

Участники совещания высказали свое мнение, свои предложения и пожелания того, какой им видится новая структура. Состоялся деловой заинтересованный разговор, направленный на разрешение проблем, нако-

лившихся в жилищно-коммунальном хозяйстве города.

В работе совещания принял участие и однозначно высказался за создание управления городским хозяйством в Мысках начальник областного управления жилищно-коммунального и дорожного хозяйства В. Т. Лобанов.

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

На неоднократные обращения пенсионеров города, ушедших на заслуженный отпуск с лесоперевалочной базы, по поводу оказания помощи предприятием генеральный директор АО "Мрасслес" В. В. Макалов отвечает: "АО "Мрасслес" в настоящее время является правопреемником Усть-Мрасской лесоперевалочной базы. В данное время предприятие находится в крайне тяжелом финансовом положении, расчетный счет в банке арестован. Предприятие фактически не работает, продукцию не производит, заработная плата работающим не выплачивается более 2-х лет.

Ранее, когда предприятие работало стабильно, пенсионерам оказывали помощь: дрова, транспорт, продукты питания, денежная помощь.

В данное время в связи с тяжелым финансовым положением пенсионерам никакой помощи предприятие не может оказать не в состоянии.

В дальнейшем администрация АО "Мрасслес" при стабильной работе будет, по мере возможности, оказывать посильную помощь пенсионерам нашего предприятия".

Распоряжением главы города А. М. Кульчицкого кредит в сумме 3 млрд. рублей, выделенный главным финансово-имущественным управлением администрации Кемеровской области, распределен между жилищно-коммунальными предприятиями городаследующим образом: МП "Тепловик" — 500 млн. рублей, в т. ч. 300 млн. на зарплату; МП ЖКХ "Ключевой" — 400 млн. рублей на зарплату; МП ПО КХБ — 200 млн. рублей на зарплату; МП ЖКХ "Меркурий" — 700 млн. рублей на зарплату; ЗАО "Водоканал" — 600 млн. рублей, в т. ч. 450 млн. рублей на зарплату; ПАТП — 600 млн. рублей на зарплату.

Этим же распоряжением глава города обязал руководителей предприятий обеспечить целевое расходование полученных средств.

В целях активизации работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи в рамках мероприятий, посвященных 55-летию Кемеровской области и 53-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, создана комиссия по проведению смотра-конкурса на лучшую постановку работы в этом направлении. В комиссию, возглавляемую заместителем главы города А. И. Павленко, вошли представители городского совета ветеранов войны и труда, работники образования, горвоенкомата. Смотр-конкурс планируется провести в феврале 1998 года.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.



На снимке вы видите Жанну Праслову, сфотографированную в социальном приюте для несовершеннолетних.

Фотоинформацию об этом заведении смотрите на 4-й странице газеты.

Фото Н. СИМОНОВА.

СОВЕТ — ВЕТЕРАНАМ

Большую работу среди ветеранов войны и труда по оказанию им посильной помощи проводит городской совет ветеранов, который возглавляет Владимир Иванович Тимофеев.

Сегодня мы знакомим читателей с деятельностью президиума совета ветеранов, его секций за 1996-97 годы.

С февраля по апрель 1996 года по постановлению Всероссийского совета и решению президиума Кемеровского областного совета ветеранов проходила отчетно-выборная кампания. Отчетно-выборные собрания состоялись в 21 первичной организации предприятий и учреждений города. На них были избраны советы ветеранов и

делегаты на отчетно-выборную конференцию городского совета ветеранов. Большую работу в этой кампании по поручению президиума провела Валентина Федоровна Крупина. Благодаря ее настойчивости и принципиальности прошли собрания во многих коллективах. Однако, несмотря на все усилия президиума и содействие администрации города, так и не были созданы советы ветеранов на крупных предприятиях: заводе железобетонных конструкций, АО "Мрасслес" и других. Было решено пригласить на беседу руководителей названных предприятий, но ни один из них не явился по приглашению администрации и совета ветеранов.

В 1996 году III съездом Всероссийской организации ветеранов был принят новый Устав, который определил основные цели и задачи деятельности этой организации.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОДПИШИТЕСЬ НА "ВАРИАНТ"

Уважаемые мысковчане! Для многих из вас городская газета "Вариант" с ее богатыми много-летними традициями стала неотъемлемой частью вашей жизни.

Подписная цена на газету на первое полугодие 1998 года осталась прежней — 50700 рублей, для инвалидов и пенсионеров 42900 рублей. В дальнейшем возможно повышение стоимости подписки.

Внимание! Организациям с малой численностью коллектива мы предлагаем оформить подписку на "Вариант" для своих работников по льготной цене — 35000 рублей — с условием самодоставки газеты адресатам.

За эти деньги вы будете иметь: полную и достоверную информацию о жизни города; программу телевизионных передач на неделю;

возможность ознакомиться с официальными документами администрации города и городских служб;

наиболее интересные публикации других газет и журналов, которые не всем доступны;

возможность выступить на страницах газеты со своими бедами и проблемами;

возможность ознакомиться с рекламой и частными объявлениями граждан.

Газета вновь предоставляет своим подписчикам льготу: раз в полугодие по предъявлении подписной квитанции вы сможете опубликовать выше объявление за половину его стоимости.

Среди подписчиков будет разыгран ценный приз!

Подписку на городскую газету "Вариант" вы сможете оформить во всех отделениях связи, у почтальонов по месту жительства и в бухгалтерии редакции (здание администрации города, каб. N 25).

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ
ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ "ВАРИАНТ"!

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

После городской отчетно-выборной конференции в соответствии с Уставом новый состав городского совета избрал постоянный исполнительный орган — президиум городского совета из семи человек, создал секции и комиссии. В том числе секцию ветеранов войны под председательством Леонида Петровича Есина, а также комиссии по культурно-массовой и воспитательной работе во главе с Валентиной Федоровной Крупиной и социально-бытовую во главе с Анной Евгеньевной Барановой.

После отчетно-выборной конференции было проведено 10 пленумов городского совета и 36 заседаний его президиума.

Большую работу проделала за это время секретарь совета ветеранов Маргарита Николаевна Коваль. Она оформила характеристики-ходатайства на награж-

дование Победы над Германией администрация города выделила 10 миллионов рублей. Эти деньги были вручены ветеранам в совете, а тем, кто не смог прийти, развезли по домам.

Администрация города совместно с городским военным комиссариатом и советом ветеранов организовали персональное поздравление с Днем Победы. Участники хора "Красная гвоздика" совместно с отделом культуры подготовили и провели культурные мероприятия. Ветераны войны встречались с учащимися школ и техникума.

По инициативе секции был проведен техосмотр автомашин и мотоциклов, находящихся в личном пользовании участников войны. Все расходы, связанные с прохождением медкомиссии и получением справок для ГАИ, оплатила администрация города.

За отчетный период совету ветеранов дважды пришлось отмечать праздник Пожилых людей. Изыскивались средства для оплаты пенсиям, которые потеряли связь с предприятиями, прибывшими из других регионов страны. А таких набралось более двух тысяч человек. И надо отдать должное главе города А. М. Кульчицкому, который выделил на оплату этой категории пенсионеров 40 миллионов рублей.

К Дню пожилых людей по указанию губернатора области А. Г. Тулеева было выделено для участников войны и тружеников тыла бесплатно 10 предметов различной одежды и 50 пар зимней обуви стоимостью 100 тысяч рублей одна пара. Решили вручить бесплатное имущество тем, кто активно участвует в ветеранской работе.

Главная задача социально-бытовой комиссии — обследование жилищных условий ветеранов войны и труда. Кроме членов комиссии, участие в этой работе принимали члены президиума совета ветеранов Т. С. Соловьевника и И. А. Волженник.

В социально-бытовую комиссию поступило 44 заявления об оказании материальной помощи. 40 человекам она была оказана на сумму 3,5 миллиона рублей.

Председатель комиссии А. Е. Баранова и Т. С. Соловьевника проверяли работу городской больницы и аптеки, решали вопросы о продаже и выдаче лекарств ветеранам войны и труда.

На заседании президиума были заслушаны отчеты главного врача территориального медицинского объединения Г. С. Пикельгаупта и зам. главного врача ТМО по лекарственному обеспечению Т. И. Фроловой.

Культурно-массовая комиссия во главе с В. Ф. Крупиной ведет целенаправленную работу по патриотическому воспитанию молодежи, особенно активное участие в этом принимают А. П. Литвинов, Г. Е. Коротеев и др.

Большая роль в патриотическом воспитании молодежи принадлежит хору "Красная гвоздика" (музыкальный руководитель Н. В. Лешкевич). В своих выступлениях, песнях они рассказывают о героизме советских людей в годы войны, учат любви к Родине. Президиум совета ветеранов старается в силу своих возможностей поощрять активных участников хора.

20 ноября 1997 года создана комиссия по проведению конкурса на лучшую постановку воспитательных учреждений города. Победители будут участвовать в областном конкурсе.

Итак, за отчетный период советом ветеранов, его секциями и комиссиями проведена немалая работа, но нельзя останавливаться на достигнутом. Впереди новые задачи. Ветераны по-прежнему в строю.

Президиум городского совета ветеранов войны и труда.

СОВЕТ — ВЕТЕРАНАМ

дение около 200 тружеников тыла медалями "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов". Все получили удостоверения и льготы, установленные для тружеников тыла.

В 1996-1997 годах советом ветеранов были разработаны и представлены администрации города программы "Ветеран-96" и "Ветеран-97". Их выполнение постоянно контролируется президентом. На своих заседаниях он заслушивал руководителей администрации, ответственных за социально-бытовое, медицинское и пенсионное обеспечение ветеранов.

Президиум за год принял около 1000 ветеранов, которые приходили в совет со своими проблемами и вопросами. Самым острым и трудно решаемым остается жилищный вопрос.

Развал экономики, разграбление народного достояния так называемыми "новыми русскими" вызывает законное возмущение людей старшего поколения, которые оказались за чертой бедности. Особенно униженными и обойденными оказались труженики тыла. Городской совет ветеранов обращался в Государственную Думу и областные органы власти с предложением об изменении статуса тружеников тыла. Но пока ничего не решено.

В связи с этим городской совет принял решение об оказании посильной материальной помощи одиноким и малообеспеченным труженикам тыла, которые получают пенсию менее 400 тысяч рублей.

В День пожилых людей в 1997 году была организована для пенсионеров с низкой пенсией бесплатная подписка на газету "Земляки" на первое полугодие 1998 года. Кропотливую, нелегкую работу по организации этой подписки провела Валентина Федоровна Крупина. На это израсходовано около 7 млн. рублей, подписались 270 ветеранов. На первое мая 1996 года в городе проживало 676 ветеранов войны и 1564 труженика тыла.

Члены секции участников Великой Отечественной войны приняли активное участие в подготовке и проведении 51-й и 52-й годовщин Победы над Германией. Они уточнили списки участников войны по предприятиям и учреждениям города. Особое внимание было уделено ветеранам, которые потеряли связь с предприятиями.

По инициативе совета ветеранов и секции у главы города проведена встреча с руководителями предприятий. К 52-й го-

ЮБИЛЕИ



ПО-ПРЕЖНЕМУ В СТРОЮ

Многие в нашем городе знают этого высокого, с военной выправкой человека. Бывшие военнослужащие — как военкома, который напутствовал их перед отправкой в армию; родители солдат помнят его как внимательного, чуткого человека, когда они обращались к нему с просьбами или жалобой, что сын долго не пишет писем. И военный комиссар города решал все вопросы. Переписывался с воинскими частями, где служили его призывники, журрил сына, который долго не посыпал писем матери и отцу.

Почти вся жизнь Леонида Петровича Есина была отдана армии. Начинал с рядового, а ушел в запас подполковником. В 1948 году в Москве проходили международные соревнования по стрельбе. На них Леонид Петрович занял первое место, и ему присвоили звание "Мастер спорта СССР".

Службе в армии Леонид Петрович отдавал все свои знания и энергию. И это подтверждает плакат, выпущенный политическим управлением Сибирского военного округа в честь сорокалетия Вооруженных Сил СССР. В нем заметка о капитане Есине и его фотография. Вот

одна выдержка из текста: "Большую воспитательную работу и отеческую заботу о солдатах командир роты сочетает с высокой требовательностью. Они достойно встречают 40-летие Вооруженных Сил".

В честь тридцатой годовщины Великой Победы подполковнику прислан поздравление министра обороны СССР маршал Советского Союза А. Гречко. И еще один факт. Старый, пожелевший листочек — это благодарность своему учителю китайского языка от первого ввода училища военных переводчиков. Дата — 1954 год.

После увольнения из армии Леонид Петрович 7 лет проработал начальником второго отделения и 10 лет — военным комиссаром города Мыски.

В настоящее время он на пенсии. Но спокойная жизнь ему не по душе. В городском совете ветеранов он заместитель председателя и возглавляет секцию участников войны.

28 ноября Леониду Петровичу исполнилось 70 лет.

С юбилеем Вас, Леонид Петрович! Здоровья вам и многих лет жизни!

Н. БУЙМОВ.

На снимке: Л. П. Есин (на переднем плане) в совете ветеранов.

ОТ СЛЕСАРЯ ДО ДИРЕКТОРА

Судьба Владимира Яковлевича Макарова неотделима от труда-войникофии Томусинской ГРЭС. Как приехал он сюда после демобилизации в ноябре 1959 года, так и остался. К тому времени на Всесоюзной ударной комсомольско-молодежной стройке первые два энергоблока уже работали. А введенный в эксплуатацию третий энергоблок нередко останавливался для доводки, где и приступил к работе Владимир Макаров.

Хотя свой трудовой стаж начал еще до армии слесарем в паровозном депо.

— Случалось, и ночью вызывали, — вспоминает Владимир Яковлевич, — если дело того требовало.

Тогда же он убедился в том, что надо побольше знать по специальности. И поступил на заочное отделение Томского политехнического института. Полученные знания умело применял на производстве. Это отразилось на его трудовой карьере: работал мастером, начальником смены, заместителем, а потом начальником цеха тепловой автоматики и измерений, заместителем начальника производственного отдела.

В разгар перестроечной реформы, в 1987 году, коллективом энергетиков В. Я. Макаров был избран директором электростанции. И уже десять лет работает в этой должности. Тоже своего рода юбилей.

Нелегкие времена пришлось пережить В. Я. Макарову, когда под лозунгом "Экономика должна быть экономной" надо было обеспечить устойчивую работу ГРЭС на топливе, качество которого становилось все хуже и хуже. На предприятии была проделана огромная работа по освоению технологии сжигания низкосортных кузнецких и хакасских углей. И за свою технические достижения группа специалистов электростанции удостоилась медалей ВДНХ СССР.

На годы директорства В. Я. Макарова выпало и техническое перевооружение Томусинской ГРЭС, намеченное техническим советом предприятия к рубежу века. Дело в том, что в ноябре 1990 года турбина N 6 потерпела аварию. Вот и решено было на техническом совете с помощью ремонтного предприятия "Кузбассэнергомонт" турбину K-200-130 заменить на более совершенную K-215-130.

Была проведена огромная работа по демонтажу турбины. С большим пониманием и ответственностью энергетики-ремонтники отнеслись и к монтажу новой турбины, где тон задавали ветераны. Отчего новая турбина мощностью 215 мегаватт была смонтирована за четверть половины месяца вместо шести по нормативам.

На перспективу на Томске намечалось много хороших задумок. Так, планировалось заменить оборудование первых трех энергоблоков с установкой турбины КТ-115 на каждом. Но в том, что в ноябре 1990 года турбина N 6 потерпела аварию. Вот и решено было на техническом совете с помощью ремонтного предприятия "Кузбассэнергомонт" турбину K-200-130 заменить на более совершенную K-215-130.

Была проведена огромная работа по демонтажу турбины. С большим пониманием и ответственностью энергетики-ремонтники отнеслись и к монтажу новой турбины, где тон задавали ветераны. Отчего новая турбина мощностью 215 мегаватт была смонтирована за четверть половины месяца вместо шести по нормативам.

Настигли сложные постперестроечные времена, когда стали создаваться акционерные общества и распродаваться объекты соцкультбыта: детские сады, ясли, бани и прочие. Весь опыт В. Я. Макарова как управленческий, так и чисто человеческий подсказывал, что для дела будет лучше, если все объекты соцкультбыта подольше останутся в ведении энергетиков. Обладая спокойным, общительным характером, объединяющим вокруг себя единомышленников, В. Я. Макаров становился подлинным, незаменимым лидером многочисленного коллектива ГРЭС. И энергетики сумели отстоять, не продать профилакторий, центр здоровья. Да и свинокомплекс и рыбное хозяйство пока еще продолжают существовать, хотя быть может, ввиду нерентабельности от последних электростанций стоило бы отказатьься.

Когда-то санаторий-профилакторий содержался на профсоюзные средства, и профком был его хозяином. Но сейчас профсоюз оказался не в состоянии содержать объект за счет средств социального страхования. Теперь на ГРЭС действует комиссия (председатель Ю. Н. Сорокин) по социальному страхованию под начальником администрации предприятия. Энергетики за получением путевок или какой-либо материальной помощи уже не обращаются в завком. Все это перешло в ведение администрации. В былые времена отпускачи получали отпускные перед уходом на отдых, а теперь деньги выдают им на руки уже после отпуска, да и то со значительной задержкой. Поэтому люди вынуждены обращаться непосредственно к директору за помощью. Кому-то необходимо срочно средства на похороны близкого родственника, кому-то — кредит на покупку квартиры или строительство дома. И таких обращений становится все больше. Каждого надо принять, выслушать, оказать помощь. И директор с пониманием относится к таким заявлениям, просьбам. За что народ ему благодарен. Вот и выходит, что люди не ошиблись в выборе своего директора. Для Томусинской ГРЭС он пришелся, что называется, "ко двору".

1 декабря шестидесятилетнему юбиляру будет адресовано много поздравлений и пожеланий. И мне остается лишь, пользуясь случаем, присоединиться к ним, горячо, по-рабочему поздравить почетного энергетика РСФСР Владимира Яковлевича Макарова и пожелать ему здоровья и дальнейших успехов в работе.

В. КРАСНЫХ,
рабочий Томусинской ГРЭС,
член совета ветеранов.

БЕСПОКОЙНЫЙ человек Сергей Степанович Самарин. Вроде бы и должность хорошая — заместитель начальника ГОВД. И звание высокое — подполковник милиции. Сиди себе в теплом кабинете, передвигай бумажки да ожидай пенсии. Ну на крайний случай для отчета можно организовать пару рейдов.

Так нет же. То Сергей Степанович озабочен по-лоловьем самопальной водки, от которой мысков-

проводку смыть, может, лучше не надо? — отнекивались "сдатчики".

Но Самарин был неумолим. Поскольку в этом заключалась соль рейда. Ведь требовалось проверить сведения о том, что в пунктах принимают металл, даже не глядя на то, что он имеет производственно-техническое назначение. А вот этого по закону приемщики и не должны делать. Кроме того, весь лом должен приниматься только с

документами, удостоверяющими его личность. Неудивительно, что эту личность препроводили в отделение милиции на ГРЭСе для всевозможных уточнений. Участники же рейда направились на Ольгерасскую автобазу, где стоит точно такой же контейнер от этой же Новокузнецкой фирмы ТОО "Сибирский металл".

Однако на том контейнере висел замок. Как пояснили рабочие автобазы, "приемщики были, но ушли.

ЛЮДИ "ГИБНУТ" ЗА МЕТАЛЛ

чане мерли как осенние мухи, то организовывает рейды с подключением общественности. Естественно, что сам и возглавляет эти рейды. То обеспокоен внезапно увеличившимся числом приемных пунктов цветного металлолома...

На одном из предприятий города взяли медь под честное слово в расписке Самарина. О точном адресе предприятия я умолчу по известным причинам — свистнут цветмет бородатые "пионеры". В обширных недрах ИВС — изолятора временного содержания отыскали и пару "добровольцев" — сдатчиков лома.

Первым решили проверить пункт приемки цветмета, что расположился на территории бывшей Томсинской АТК № 5, на ГРЭСе. "Добровольцы", вскинув на плечи по мешку, двинулись было к воротам автоколонны. Но Сергей Степанович тормознул их.

— Ребята, а катушки с медной проволокой почему не взяли?

— Да вдруг приемщик заставит катушки рубить, а

предъявлением паспорта сдатчика и соответствующей записью в журнале. Вот почему "добровольцы" все-таки прихватили с собой катушки с остатками медной проволоки, предназначеннной для обмотки двигателей. Естественно, что паспортов у них с собой не имелось. Они хранились в милиции до конца отсидки.

А приемщик цветмета И. А. Сенцов "клюнул" на приманку милиции. Медь принял без паспортов. Деревянную катушку, на которой была намотана проволока, попросил разобрать, а проволоку снять. Что "добровольцы" и сделали.

Появления милиции приемщик лома явно не ожидал. Даже при беглом осмотре контейнера с металлическим ломом на божий свет извлекли вполне пригодные корпуса масляных высоковольтных отключателей, стянутых с подстанций.

Дальше больше. Выяснилось, что приемщик Сенцов это трудовое утро начал вообще без каких-либо

наверное, на обед". Знаем мы эти обеды — предупредили.

— Ну что, едем на лесоперевалку? — спросил участников рейда Самарин.

Здесь на территории ОАО "Мрасслес" фактически с 28 октября, а по разрешению горадминистрации с 13 ноября начал принимать цветмет Н. П. Дорошенко. Однако работал он по контракту. Его хозяин, предприниматель И. М. Иванов — житель Юрги.

Приемщик Дорошенко отнесся постrophe к "добровольцам", требовал с них паспорта, чтобы сделать соответствующие записи в журнале. То есть с документацией все было в порядке. Николай Петрович допустил прокол в другом, как он пояснил, по незнанию. В лом принималось все подряд, в том числе и детали, снятые рядом же, на мертвый "лесоперевалке". Связку новых кабельных наконечников, полмешка сверкающих микронной шлифовкой деталей прихватили с собой участники рейда в качестве вешдока. А в

пункте остались лежать относительно новые радиаторы для мощных транзисторов промышленного назначения. По всей видимости, снятые с горемычной линии в ДОЦе. Отсюда же, с ЛПБ, взяли и другие детали, к примеру обеспечивающие электроснабжение.

А откуда же еще? Ведь по записям в журнале лом приносил жители улиц Боковой и Безымянной, работавшие в свое время на лесоперевалке и хорошо знающие, где что можно свинтить, раскрутить, снять. Вот на этих-то деталих производственно-технического назначения и погорел приемщик Дорошенко.

Мне же вспомнился разговор с В. В. Макаловым, в июле нынешнего года работавшим директором ОАО "Мрасслес". Он сетовал на то, что злоумышленники порубали на сосиски высоковольтный кабель, ведущий к котельной, введя в еще больший разор умирающее производство. На таких же бородатых "пионеров" — сборщиков лома ругался в сердцах начальник карьера ТУ ЗЖБК Л. Н. Ребров. Сняв медь с электрооборудования экскаватора, они напрочь вывели технику из строя. Хотя казалось бы делали благое дело — собирали металлом. Только вот "собирали" они его не там. Поумерить трудовой энтузиазм таких сборщиков и призван был этот рейд.

А вообще лучше бы убрать приемные пункты цветмета из черты города, по-спокойней на предприятиях стало бы, таково твердое убеждение подполковника Самарина.

А. УКОЛОВ.

О НОРМЕ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ И ПОРЯДКЕ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ЧАСОВОЙ ТАРИФНОЙ СТАВКИ ИЗ УСТАНОВЛЕННОЙ МЕСЯЧНОЙ ТАРИФНОЙ СТАВКИ В 1998 ГОДУ

рабочих дней (в т. ч. один предпраздничный день 8 мая) и 13 выходных дней с учетом двух дополнительных дней отдыха 4 и 11 мая в связи с совпадением праздничных нерабочих дней 2 и 9 мая с выходными субботними днями.

Норма рабочего времени в этом месяце составляет:

— при 40-часовой рабочей неделе — 143 часа (8 час. х 18 дней-1 час); при 36-часовой рабочей неделе — 129,6 часа (36 час. : 5 дней х 18 дней).

В 1998 году при пятидневной рабочей неделе с двумя выходными днями — 251 рабочий день, в том числе 7 праздничных дней (6 января, 30 апреля, 8 мая, 11 июня, 6 ноября, 11 и 31 декабря), и 114 выходных дней с учетом 5 дополнительных дней отдыха — 9 марта, 4 и 11 мая, 9 ноября и 14 декабря в связи с совпадением праздничных нерабочих дней 8 марта, 2 и 9 мая, 7 ноября и 12 декабря с выходными днями.

Пример. В мае 1998 года при пятидневной рабочей неделе с двумя выходными днями — 18

часовой рабочей неделе — 2001 час.

(8 час. х 244 дня + 7 час. х 7 дней);

— при 36-часовой рабочей неделе — 1807,2 часа (7,2 час. х 251 день);

— при 30-часовой рабочей неделе — 1506 часов (6 час. х 251 день);

— при 24-часовой рабочей неделе — 1204,8 часа (4,8 час. х 251 день).

2. Среднемесячное количество рабочих часов, применяемое при определении часовой тарифной ставки из установленной месячной тарифной ставки, составляет в 1998 году: при 40-часовой рабочей неделе — 166,75 часа (2001 час : 12 мес.);

— при 36-часовой рабочей неделе — 150,6 часа (1807,2 час : 12 мес.);

— 30-часовой рабочей неделе — 125,5 часа (1506 час. : 12 мес.);

— при 24-часовой рабочей неделе — 100,4 часа (1204,8 час. : 12 мес.).

ПРОЩАЛЬНЫЙ ПОКЛОН ГОСПОДИНА ЧУРИЛОВА

Не секрет, что начальство себя не обижает. На фоне всеобщей разрухи и тотальных неплатежей оно умудряется жить-не тужить. Предлагаем вниманию читателей любопытный документ, с великим трудом добытый из недр отделения федерального казначейства по г. Мыски. Речь идет об умершей конторе — ККП АО "Южный Кузбасс", работники которой всем составом перешли в муниципальное предприятие "Меркурий". Не так давно они организовали демонстрацию под окнами администрации города. Требовали погасить многомесячные долги по заработной плате.

В публикуемом нами документе нет фамилий, хотя мы настойчиво просили секретных агентов из федерального казначейства указать конкретно, кому ушли деньги из "нецелевого использования". Вопрос к рабочим бывшего ККП АО "Южный Кузбасс": вам что-нибудь досталось от этого пригора?

ДЕПУТАТУ ГОРОДСКОГО СОВЕТА Г. МЫСКИ ГОЛИШЕВУ С. А.

Отделение федерального казначейства по г. Мыски МФ РФ на основании письма от 17.11.97 г. предоставляет информацию о проверке целевого использования средств федерального бюджета Мысикского ККП АО "Южный Кузбасс".

В ходе проверки установлено нарушение финансовой дисциплины, нецелевое использование средств федерального бюджета. За проверяемый период с 1.08.96 г. по 16.06.97 г. средства федерального бюджета по Угольному займу были перечислены Кемеровским финансовым управлением администрации г. Мыски. Городским финансовым отделом из полученных средств федерального бюджета было перечислено на зарплату ККП 170800000 рублей.

Всего нецелевого использования средств федерального бюджета обнаружено 293849380 рублей, в т. ч. в 1996 г. — 92222089 рублей за проверяемый период 1997 г. — 201627291 рублей.

На предприятии образовалась большая задолженность по зарплате. На 1.01.97 г. — 492512842 рублей, на 1.05.97 г. — 350429750 рублей.

Выдаются из средств федерального бюджета:

- материальная помощь работникам в сумме 950000 рублей,
- благотворительная помощь в сумме 800000 рублей,

выплачивается пособие за проезд к отпуску в сумме 2400000 рублей,

выплачивается вознаграждение по итогам года в сумме 281149380 руб.

Картотека на р/счете на 1.05.97 г. составляет 19234 млн. рублей. Мысикский ККП АО "Южный Кузбасс" до настоящего времени не восстановил нецелевое использование средств в доход федерального бюджета.

Начальник ОФК по г. Мыски Н. Е. ХРУЛЕВА.

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ И ДОПОЛНЕНИЯХ К РАСПОРЯЖЕНИЮ № 562-р ОТ 1.10.97 г. "О МЕРАХ ПО УКРЕПЛЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ И РАЗВИТИЮ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ ГОРОДА"

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 803-р от 19.11.97 г.

П. 1 дополнить в конце: "города, предусмотрев суммудоговора из расчета 0,5% от балансовой стоимости основных фондов предприятия, организации".

П. 2 изложить с изменениями:

"Установить ежеквартальные и по окончании строительства отчисления на расчетный счет ОГПС-10 № 000141715 в РКЦ г. Мыски" и далее по тексту.

Глава города Мыски А. М. Кульчицкий.

ПОД ПЕСНИ ФРОНТОВЫЕ

Редеют ряды ветеранов Великой Отечественной. Сейчас в Мысках проживает всего десять пожилых людей, которые в дни своей молодости принимали боевое участие в одном из главных сражений — Сталинградской битве. В честь 55-летия начала этого сражения собрались его участники 21 ноября в помещении столовой администрации города. Из десяти пришло только восемь.

84-летнего Ивана Николаевича Воробьеву навестили дома военный комиссар города И. И. Мазурков и член президиума городского совета ветеранов войны и труда Л. П. Есин. Поздравили больного ветерана, сказали добрые слова благодарности и пожеланий, вручили подарок. Другого ветерана войны Михаила Даниловича Симонова чествовали на больничной койке хирургического отделения городской многопрофильной больницы. Конечно, главными И. Н. Воробьеву и М. Д. Симонову были пожелания здоровья и долгих лет жизни.

В администрации города других ветеранов войны, участников Сталинградской битвы поздравили и благодарили глава Мысков А. М. Кульчицкий, военный комиссар И. И. Мазурков, председатель городского Совета депутатов Е. В. Зуев, председатель городского совета ветеранов войны и труда В. И. Тимофеев и др. На накрытых столах были традиционные фронтовые стограммы. На встрече было о чем вспомнить, о чем поговорить ветеранам.

Один из них, Иван Васильевич Елизарев, прочитал свое стихотворение "Героический город", написанное к этой юбилейной дате. Другой участник Сталинградской битвы Александр Петрович Литвинов исполнил вместе с другими солистами городского народного хора ветеранов войны и труда "Красная гвоздика" песни тех лет. Как было не подать им! Вспоминая дни сражений, своих боевых друзей, со слезами на глазах пели до боли в сердце знакомую "Землянку" В. Ф. Бомбизов, Н. И. Бадулин, М. В. Бабушкин, Н. Т. Горный, В. К. Пахомов, И. Е. Савонин.

НАШ КОРР.



ГОРЕЛИ И ГОРЕТЬ БУДЕМ?

С начала 1997 года в Мысках произошло 113 пожаров. Только за две декады ноября их было одиннадцать. В прошлом году за соответствующие периоды таковых зарегистрировано 126 и 13.

В этом году материальный ущерб от "красного петуха" уже составил 410861 тысячу рублей. В прошлом он был несколько меньше — 402520 тысяч рублей.

К сожалению, в огне пожара, как всегда, гибнут люди. На сегодняшний день в городе во время пожаров погибло семь человек, восемь пострадало. В прошедшем году за этот же период времени погибло восемь человек.

Борьбу с огнем ведет отряд государственной противопожарной службы № 10 г. Мыски. Его бойцами спасено материальных ценностей на 923630 тысяч рублей. Это больше, чем в прошлом году.

По печальной "традиции" после окончания дачного сезона

начинают гореть садовые домики. Только в ноябре сгорело шесть таких строений. В основном по вине непрошеных "гостей". Это больше, чем в прежние времена.

Приведу пример безалаберного и безответственного обращения с огнем. Утром 7 ноября возник пожар в квартире № 60 по улице Кузнецкая, № 3, что в поселке Притомский. Пожарных вызвали соседи. Хозяйка квартиры — пенсионерка Булатова, 1937 года рождения. Причиной возгорания стало сжигание мусора в ведре. Огонь возник на кухне. Сильно пострадавшую хозяйку пожарные отправили в реанимационное отделение территориального медицинского объединения, где она и скончалась от отравления угарным газом 20 ноября. Этот печальный случай еще раз свидетельствует о том, что с огнем шутки плохи.

В. КЛЕЩЕНЕВ,
старший дознаватель отряда государственной противопожарной службы № 10 г. Мыски.

ЗДЕСЬ СОГРЕВАЮТ ДЕТСКИЕ СЕРДЦА

Первые дети в социальном приюте для несовершеннолетних появились 11 марта 1995 года. С тех пор здесь побывало около 240 ребят. Незавидна их судьба. Сироты, причем некоторые и при живых родителях, лишенных соответствующих прав; дети из социально неблагополучных семей. Вот и стараются отогреть в приюте маленькие сердца обездоленных юных мысковчан, возраст которых от 3-х до 14 лет.

Это заведение предназначено для временной социально-педагогической и медицинской реабилитации. Здесь ребята проходят первичное медицинское обследование, с ними занимаются педагоги, психологи. Сейчас тут находятся 40 детей. И, говорят, будет открываться филиал приюта для "трудных" подростков в поселке Тутуя. Создана городская служба семьи, которая работает с родителями, наставляет взрослых на путь истинный, помогает им устроиться на работу.

Живет приют за счет городского бюджета и благотворительности предприятий, населения. Помогает деньгами ЗАО "ЦОФ "Сибирь", предметы одежды выделила Южно-Кузбасская ГРЭС. Что примечательно, чужое предприятие, а помогло ребятишкам из соседнего города разрешить хотя бы часть их проблем.

Решается вопрос в приюте с трудовыми мастерскими, которые планируется разместить в школе № 7. Ребята будут приобретать навыки работы на станках, выжигания на дереве и приобщаться к другим полезным занятиям.

Приют этот предназначен, как мы говорили, для временного размещения, до шести месяцев. А 20 детей живут здесь уже свыше двух лет. Иногородние детские дома с неохотой берут к себе "чужих". Видно, своих с избытком. Надо иметь в городе свой детский дом. Этого требуют реалии нашей жизни.

На снимках: юная портниха Ксюша Ганиева со своей любимой куклой; группа мальчиков; социальные педагоги Н. Г. Санкина и М. Л. Фролова ведут прием посетителей; группа дошкольников; Нина Ермакова (на переднем плане) во время занятий; воспитатель В. В. Федосеева с девочками из своей группы; беседует со своими подопечными мальчишками воспитатель Н. Ф. Сорокина; психолог Л. М. Чуприна проводит занятие.

Фото Н. СИМОНОВА.

НАСЛЕДНИКИ РОБИН ГУДА

В Кемерове сотрудники областного управления по борьбе с организованной преступностью обезвредили группу, занимавшуюся с августа по сентябрь этого года вымогательством имущества граждан. В шайку входило трое судимых прежде мужчин и молодая женщина... работник милиции. По словам прокурора города, таких преступлений у нас еще не было.

По разработанному злоумышленниками сценарию, девушка останавливалась попутки и, притворяясь пьяной, просила водителей довезти. В конце пути дружки встречали пассажирку и выслушивали жуткий рассказ о только что пережитом ею инциденте. За "это" шофер избивали, угрожали "все" всем рассказать и требовали за свое молчание деньги, вещи, а также переоформить на одного из них автомобиль.

"Робин Гудами" заинтересовались после заявления одного потерпевшего, которого преступники одевали в наручники и обрабатывали в гараже на проспекте Химиков. В процессе следствия поступило еще три заявления.

Подозреваемые уверяют, что нападали исключительно на насильников. Однако сама "жертва" надругательства не припомнит. Соучастники помещены в СИЗО. Их хрупкая

ПУТЕМ НЕХИТРОЙ КОМБИНАЦИИ

На 85,5 миллиона рублей пополнил свой бюджет за счет государственного кемеровчанин Салтыков. А помогло ему в этом... решение Центрального районного суда.

В конце мая Салтыков приобрел у городского комитета по управлению имуществом муниципальный магазин за 130 миллионов. 44,5 заплатил наличностью, остальные — протоколом погашения взаимной задолженности.

По договору "покупку" должны были передать ему в течение месяца. Иначе предприниматель "в значительной степени" лишился того, на что вправе был рассчитывать".

Срок был нарушен. Возмущенный бизнесмен подал иск о расторжении договора и взыскании денег. Вдаваться в причины нарушения суд не стал, а обязал комитет заплатить всю сумму. Только уже целиком наличными.

Прокурор Центрального района опротестовал судебное решение, поскольку истец сознательно сорвал сделку. Комитет неоднократно пытался передать гражданину имущество, но для оформления приема тот не являлся. Кроме того, не выполнил несколько оговоренных в документе пунктов.

В соответствии же с Гражданским кодексом вернуть Салтыкову следовало только уплаченное деньгами, а взамоза-

и посадили на цепь. Поставили на четвереньки и приказали лаять. Отказался сначала, после длительного битья он подчинился и завыл. Потом потерял сознание и упал на живот. Один из палачей забрался на завалинку и прыгнул на него сверху. Двое других последовали примеру. Далее спровоцировали на жертву малую надобность.

К тому моменту "все тело было сплошным месивом". Тем не менее молодого человека завели в баню "отмыть кровь" и снова били. На вопрос следователя: "За что?", ответили: "Не знаем".

Успокоились поздно ночью. Перетащили "друга" на кухню и оставили на полу. Предложение дамы вызвать "скорую" встретили дружным хохотом. К утру Николай умер.

Труп испуганные садисты спустили в подвал. Днем выбрали место и ночью закопали. Кровь отскребли и отмыли.

...В скором времени суд рассмотрит уголовное дело в отношении этих "простых", ранее не судимых ребят. Трех Сергеев.

P.S. Никто из соседей и прохожих ничего подозрительного в тот майский день не заметил...

НЕ ВЕЛИК, НО ОЧЕНЬ ОПАСЕН

В конце сентября этого года прокопчане, живущие неподалеку от 72-ой средней школы, могли наблюдать большую группу дерущихся подростков. Итогом похода "район на район" стала колото-резаная рана у одного из участников — восьмиклассника Павла Б. Как выяснилось, нанес ее ... 11-летний Евгений К. Он же инициатор драки.

Немногим ранее "девиантный" ребенок, со второго класса простишись с науками, попытался побить на трамвайной остановке одноклассницу Павла. Юноша заступился и был занесен бандитствующим "микроэлементом" в черный список. Вместе со своим "презенным" двором.

"Разборка", хоть и не с первого раза, но случилась. Потерпевший успела спастись "скорой", проезжавшей неподалеку. А его соперник еще долго хвалился перед сверстниками уменьшением безжалостно пустить кровь любому. Временно оставшуюся без прекращения девушку он все же избил.

Работники прокуратуры разводят руками: из-за возраста привлечь к уголовной ответственности малолетнего преступника невозможно. Самое страшное, что к нему можно применить, — это спецшкола.

ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД?..

Гордость за земляка — генеральный директор АО "Кузбасснеруд" А. Морозова, награжденного за успехи в производстве и развитие отрасли орденом, прошла у прокурора Куйбышевского района Новокузнецка В. Калинина довольно быстро.

Точнее — после коллективной жалобы на передовика, не исполняющего иски по зарплате и еще кое в чем замеченного. Кое-что вскоре проверили и обнаружили многое, не вошедшее в наградной лист, но послужившее основанием для возбуждения уголовного дела.

Как, например, руководитель премировал себя и жену поездкой в Египет. А рассчитываться начал после того, как путешествием заинтересовалось контрольно-ревизионное управление. Как за счет акционеров совет директоров в полном составе ездил в Нью-Йорк. Без указаний цели и отчета о командировке. Как покупали аппаратуру и очень скоро списывали. Приобретали избранным работникам машины, а по увольнении не спрашивали долг. Давали зарплату штатному художнику, который за пять месяцев так и не выехал ни разу на работу из Промышленного. А еще московскому сотруднику "Росгугля". Ит. д. ит. п. При этом простые рабочие мучились без зарплаты.

Всего, по оценкам ревизоров КРУ, не по целевому назначению было истрачено около трех миллиардов рублей. Но все — за период с 1 января 1995 по 1 января 1997 года. Когда действовал еще старый уголовный кодекс, предусматривающий ответственность за подобное только для госслужащих.

И все же деньги должников орденоносец начал выплачивать. А за его добросовестность внимательно следит прокуратура.

Алексей БУГАЕЦ,
пресс-служба прокуратуры области.

ПРОКУРАТУРА ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

коллега, с университетским образованием, остается на свободе как мать маленького ребенка. Суду предстоит поломать голову над ее судьбой.

НА ДЕРЕВНЮ К ДЯДЕНЬКЕ

Неподдельный интерес чужих дяденек и тетенек вызвал судьба юного кемеровчанина Александра С., потерявшего мать и оставшегося с отцом, лишенным родительских прав.

Причина внимания — двухкомнатная полнометражная квартира на престижном Советском проспекте, собственником которой мальчик является вместе с бывшим папой. Стоило всего лишь на миг выпустить малолетку из поля зрения, как жилищные условия его резко изменились. На днях, после проверки законности произведенных перемен, прокурор Центрального района П. Кузнецова подал исковое заявление в суд...

Еще в июле одиннадцатилетнего Сашу направили в школу-интернат N 13. В августе директор этого заведения Л. Пикуза выступила опекуном несовершеннолетнего при купле-продаже его квартиры. О том, как она учаила интересы подопечного, свидетельствует результат: мальчик стал хозяином двухкомнатной в селе Ягуново. С "удачным" выбором места учебы и работы по достижении дееспособного возраста. Причем в интернате его нет до сих пор.

Одна только арифметика сделки вызывает подозрения. Жилплощадь в Кемерове была оценена неквалифицированными специалистами в 73 (!) миллиона рублей. Достаточно открыть любую газету с объявлениями, чтобы убедиться: самая запущенная и антисанитарная однокомнатная на Советском — в несколько раз дороже.

К тому же при таком раскладе причитавшиеся мальцу 25 процентов должны были составить 18 с небольшим миллионов. Но ягуновское жилье, судя по документам, куплено ему за 40. Даже безответной любовью к детям не оправдать такого "расточительства".

А еще, как выяснилось, согласия на сделку не давал орган опеки и попечительства — городское управление образования. Начальник Н. Неворотова ограничилась лишь письмом, в котором информировала нотариуса о якобы имеющемся разрешении.

Все эти "странные", повлекшие нарушение конституционного права маленького гражданина на выбор места жительства, ждут своего окончательного объяснения в суде. Там же получит свою оценку и поведение некоторых взрослых.

ЗАМЕТКИ НАТУРАЛИСТА**ПОГОДА НА "ЗАВТРА"**

Уже несколько лет я собираю народные приметы о погоде. Я уверен, что заинтересованные люди смогут дополнить мои заметки, и даже буду рад этому.

Мы все с детства знаем, что если ласточки летают очень низко, а дым стелется к земле — надо ждать дождя. Комары "пляшут" по вечерам к хорошей, теплой погоде. Перед не-настрем муравьи забираются в муравьиники, прятутся пауки, сильнее обычного начинают пахнуть луговые травы, замолкают кузнецы, зато на прибрежных ветках расселились желтобрюхие лягушки квакши и устроили сумасшедший концерт.

На небе одновременно видны облака всех ярусов: кучевые, "барашки", перистые и волнистые. Разные облака на разных высотах двигаются на встречу друг другу — все это позволяет предвидеть ухудшение погоды.

Утренняя заря отличается особенно ярким красным цветом, вокруг солнца или луны появляются большие цветные круги, летней ночью не выпадает роса — эти признаки также предвещают ухудшение погоды. Если день был ясный, а к вечеру потянул ветер, появились облака и они начинают утолщаться и опускаться, а солнце садится в тучи — погода завтра будет плохая.

Закат был красный, багровый — жди ветра. Если же ветер к вечеру стих, облака рассасываются, заря золотистая, ровная — завтрашний день будет погожим. Муравьи активны, их очень много у муравейника, пауки сидят на паутинах или плетут паутину, а кузнецы куячи и устроили сумасшедший концерт. На небе одновременно видны облака всех ярусов: кучевые, "барашки", перистые и волнистые. Разные облака на разных высотах двигаются на встречу друг другу — все это позволяет предвидеть ухудшение погоды.

Утренняя заря отличается особенно ярким красным цветом, вокруг солнца или луны появляются большие цветные круги, летней ночью не выпадает роса — эти признаки также предвещают ухудшение погоды. Если день был ясный, а к вечеру потянул ветер, появились облака и они начинают утолщаться и опускаться, а солнце садится в тучи — погода завтра будет плохая.

Закат был красный, багровый —

вый — жди ветра. Если же ветер к вечеру стих, облака рассасываются, заря золотистая, ровная — завтрашний день будет погожим. Муравьи активны, их очень много у муравейника, пауки сидят на паутинах или плетут паутину, а кузнецы куячи и устроили сумасшедший концерт. На небе одновременно видны облака всех ярусов: кучевые, "барашки", перистые и волнистые. Разные облака на разных высотах двигаются на встречу друг другу — все это позволяет предвидеть ухудшение погоды.

Если после ненастя вечером появилась радуга, в которой резко выделяется зеленый цвет, то можно надеяться на улучшение погоды. Об этом же говорят и кучевые облака, когда движутся в том же направлении, что и ветер.

К хорошей погоде цветы вездесущей травы мокрицы раскроются к 9 часам утра и не закроются после полудня, а половине раскроет наставчу солнцу свои розовые цветы. Погода обязательно испортится, если цветы вьюна закрылись, а днем сложились цветки красного лугового клевера, заметно поникли венчики желтых цветов чистотела. Перед дождем на озерах закрываются цветки белой лилии, а на лапчатых листьях конского каштана высступают капельки сока — своеоб-

разные "слезки".

Если петухи вечером запели до 9 часов — дело к дождю. А вот если воробышки раскрикались, прыгают, суетятся, даже дерутся — это к хорошей погоде.

К ведру долго после вечерней зари ровным серебристым светом светится западная часть неба.

Очень точно о погоде говорит утренний туман. Когда летом и осенью туман после восхода солнца стелется над водой, день ожидается солнечный; туман поднимается вверх — погода сегодня будет как минимум пасмурной, а то и просто дождливой.

Зимой предсказать погоду можно по пламени в печи. Огонь красный, дрова горят с треском, хорошая тяга в трубе — к морозу. Белый огонь, плохая тяга — к оттепели. Вокруг солнца или луны галло (круг, напоминающий слабую радугу) — к похолоданию или к сохранению ясной морозной погоды. Яркая луна или яркие звезды в безлунную ночь — будет мороз; мало звезд и они тусклые — потеплеет, возможно, пойдет снег.

Конечно, по одной какой-то примете или признаку трудно предугадать погоду на завтра. Могут быть сбои. Но совпадение двух-трех признаков дает верный прогноз.

Есть в каждом месяце определенные дни, по которым довольно точно (я многократно проверял) можно дать даже долгосрочный прогноз погоды.

НАЧНЕМ С ДЕКАБРЯ. В старину его называли студень, ветро-

звон, озобень, рекостав. Названия говорят сами за себя.

1-е — день Платона и Романа. Каков этот день — такая и вся зима. Снежная или морозная.

3-е — Прокла. Если в этот день идет снег, то 3 июля будет идти дождь. В этот день проклинили нечисть под землей, чтобы она не выходила наружу.

5-е — Прокопа. Установливалась хороший санный путь. Варяг пиво. Мужские праздники и гулянки.

6-е — Митрофана. Вечер на Екатерину — время девичьих гаданий на суженого. Клали хлеб под подушку.

7-е — Екатерины-санницы. Гулянья, катания на санях.

9-е — Юрия, Егория, Георгия. В этот день слушали воду в колодцах. Если вода тихая, не волнуется, то зима будет теплая, послышались звуки — зима морозная, с сильными метелями.

12-е — Парамона. Если утром ясное — быть декабрю ясным. Много снега — много хлеба, идет снег — быть морозам до зимнего Николы — 19 декабря.

13-е — Андрея-Первозванного. Девушки гадают на женихов.

14-е — Наума-грамотника. От слов на ум. В этот день начинали учить детей грамоте.

17-е — Варвары. Начало зимних морозов. В плохую погоду начинает клевать налим.

18-е — Саввы. Обычно морозный день.

19-е — Зимнего Николы-чудотворца. Никола — второй после Бога заступник. Покровитель

скота и земледелия, хозяин земных вод. В этот день молятся те, кто надумал жениться. Начало сватовства. Свадьи чужие грехи на душу принимают.

20-е — Амвросия. Завершаются все праздники уходящего года.

22-е — Анны, Стефана. Каждый день и ночь будут 22 декабря, такие они будут и 31 декабря.

25-е — Спиридона-солнцеворота. Солнце на лето, зима на мороз. Начинаются новогодние морозы.


**ПОНЕДЕЛЬНИК
1 ДЕКАБРЯ**
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Роковое наследство". Сериал.
10.00 Что? Где? Когда?
11.30 "Угадай мелодию". Телеигра.
12.00 Новости.
12.10 Программа "Вместе".
Перерыв.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал "Волшебные истории" "Белоснежка". 2-я серия.
15.40 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.40 "Космическая полиция". Фантастический сериал.
17.05 ... до шестнадцати и старше.
17.30 "100 лет приключений". Сериал.
17.50 Печатный двор.
18.00 Новости (с сурдопереводом).
18.20 "Роковое наследство". Сериал.
19.00 Погода.
19.10 Час пик.
19.35 "Угадай мелодию". Телеигра.
20.00 Понедельник с Познером. Программа "Мы".
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КТВ

7.00 Час плюс.
Канал "Россия"
8.00 Дежурная часть.
8.15 "Стринг" представляет.
8.20 На заметку.
8.25 Бизнес-уро.
8.30 Православный календарь.
8.40 Сам себе режиссер.
9.10 Товары - почтой.
9.15 Лучше не бывает.
9.20 Национальный интерес.
9.50 Торговый дом.
9.55 Товары - почтой.
10.05 "Санта-Барбара". Сериал.
11.00 Эх, дороги!
11.30 Совершенно секретно.
12.25 Парламентский вестник.
12.55 Графоман.
13.05 Деньги.
13.25 Бесконечное путешествие.
13.55 Магазин недвижимости.
14.00 Вести.
14.30 Деловой автограф.
14.35 "Ти-маркет" представляет.
14.40 Берт Ланкстер и Майкл Йорк в фильме "Остров доктора Моро".
16.25 Эксповестник.
16.30 На пороге века.
17.00 Вести.
17.35 "Чародей". Детский телесериал (Австралия-Польша).
18.00 "Балерина на корабле". Мультфильм.
18.25 Подиум д'Арт.

КТВ

18.35 Репортаж о Чемпионате России по хоккею с мячом. Высшая лига. "Кузбасс" - "Сисекана" (Иркутск).
19.10 "Дела судейские". Сериал.
20.00 Вести.
20.20 Реклама.
20.30 Пульс.
20.55 "Досье". Программа С. Корнейко.
21.20 Сегодня.
21.40 Выступление депутата Гос. Думы Соловатина Е. Ю.
21.50 "Твин Пикс". Сериал.
22.45 Пульс.

Канал "Россия"

23.00 Добрый вечер.
23.30 Вести.
0.00 Время.
0.05 Лестница в небо.
0.35 "Тихий дом". Программа С. Шохова.
1.05 Товары - почтой.
1.15 "Звезды на канале". Неделя высокой моды в Москве. Торжественное закрытие. Передача из ГЦКЗ "Россия".

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
ТРК Алекс

7.00 Новости Сибири.
7.30 Мультфильмы.
7.50 Объявления, реклама.
8.00 "Черный плащ".
8.30 "Чип и Дейл спешат на помощь".
9.00 Программа мультфильмов.
9.30 "Ох, уж эти детки". Мультсериал.
10.00 Комедия "Зеленые просторы".
10.30 Сериал "Беверли Хиллз 90210".
11.30 Сериал "Мелроуз Плейс".
12.30 Сериал "Даллас".
13.30 Сериал "Мариелена".
14.20 Объявления, реклама.
14.30 Боец "Кегни и Лейси".
15.30 Мультсериал "Ох, уж эти детки".
16.00 "Черный плащ".
16.30 "Чип и Дейл спешат на помощь".
17.00 Комедия на СТС "Альф".
17.30 Сериал "Мелроуз Плейс".

Ново-ТВ

18.30 Реклама, объявления.

"ВАРИАНТ"

№ 141-142 (7578-7579) Суббота, 29 ноября 1997 г.

ТВ-6
6.05-6.45 Диск-канал.
СРЕДА
3 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро".

9.00 Новости.

9.15 "Роковое наследство". Сериал.

10.00 Тема.

10.40 В мире животных (с сурдопереводом).

11.20 Домашняя библиотека.

11.30 Джентльмен-шоу.

12.00 Новости.

12.10 Программа "Вместе".

Перерыв.

15.00 Новости.

15.20 Мультсериал "Волшебные истории". "Нева ковчег". 2-я серия.

15.45 Классическая компания.

16.10 Зов джунглей.

16.40 "Космическая полиция". Фантастический сериал.

17.05 ... до шестнадцати и старше.

17.30 "100 лет приключений". Сериал.

17.50 Печатный двор.

18.00 Новости (с сурдопереводом).

18.20 "Роковое наследство". Сериал.

19.00 Погода.

19.10 Час пик.

19.35 Леонид Ярмольник в программе "Золотая лихорадка".

20.10 Человек и закон.

20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Время.

21.40 Сериал "Скарлетт". 3-я серия.

23.35 Александр Буйнов в концертной программе "Острова любви".

0.35 Новости.

0.55 Хоккей. Евролига. "Динамо" (Москва) - "Спарты" (Чехия).

1.35 Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КТВ

7.00 Час плюс.

Канал "Россия"

8.00 Дежурная часть.

8.15 Медицинский вестник.

8.20 "Стринг" представляет.

8.25 Бизнес-уро.

8.30 Православный календарь.

8.35 Почтовый магазин.

8.40 Слабо?

9.10 Товары - почтой.

9.15 Лучше не бывает.

9.20 Национальный интерес.

9.50 Товары - почтой.

10.05 "Санта-Барбара". Сериал.

11.00 Вести.

11.30 "К-2" представляет: Алексей и Сергей Козловы в программе "Колизей".

12.25 Федерация.

12.55 Графоман.

13.05 Деньги.

13.25 Телескоп.

13.55 Магазин недвижимости.

14.00 Вести.

14.30 Деловой автограф.

14.35 "Ти-маркет" представляет...

14.40 Ироническая притча Эльдара Шенгеля "Голубые горы, или Неправдоподобная история".

16.20 Эксповестник.

16.25 На заметку.

16.30 Ваше словесение.

17.00 Вести.

17.35 "Чародей". Детский телесериал (Австралия - Польша).

18.00 "Непьющий воробей". Мультфильм.

КТВ

18.25 "Дорога к Храму". Сельский баюшка.

18.40 "Королева Марго". Сериал.

19.35 "Форум". Программа пресс-центра Законодательного Собрания области.

20.00 Вести.

20.20 Реклама.

20.30 Пульс.

20.55 "Олимпиец" советует...

21.00 Казна.

21.20 Сегодня.

21.40 Черкизовский мясоперерабатывающий завод: высококачественная, недорогая продукция - кузбассовцам.

21.50 "Твин Пикс". Сериал.

22.45 Пульс.

Канал "Россия"

23.00 Добрый вечер.

23.30 Вести.

23.58 Реклама.

0.00 Время.

0.05 Лестница в небо.

0.35 Живая коллекция.

1.35 Товары - почтой.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
ТРК Алекс

7.00 Новости Сибири.

7.30 Алекс-новости (повтор).

7.50 Стиль.

8.00 Мультфильм "Черный плащ".

8.30 Мультфильм "Чип и Дейл спешат на помощь".

9.00 Программа мультфильмов.

9.30 "Ох, уж эти детки". Мультсериал.

10.00 Комедия "Зеленые просторы".

10.30 Сериал "Беверли Хиллз 90210".

11.30 Сериал "Мелроуз Плейс".

12.30 Сериал "Даллас".

13.30 Сериал "Мариелена".

14.20 Объявления, реклама.

14.30 Боец "Кегни и Лейси".

15.30 Мультсериал "Ох, уж эти детки".

16.00 "Черный плащ".

16.30 "Чип и Дейл спешат на помощь".

17.00 Комедия на СТС "Альф".

17.30 Сериал "Мелроуз Плейс".

Ново-ТВ

18.30 Реклама, объявления.

18.35 Отдыхай!

19.00 Лицом к лицу.

19.25 Реклама, объявления.

12.25 Люди и деньги.
12.55 Графоман.

13.05 Деньги.
13.25 Двойной портрет.

13.55 Магазин недвижимости.

14.00 Вести.

14.30 Деловой автограф.

14.35 "Ти-маркет" представляет...

14.40 Ольга Кабо и Михаил Глусский в фильме "Умирать не страшно".

16.30 Золотая карта России.

17.00 Вести.

17.35 "Чародей". Телесериал.

18.00 "Архангельские новеллы". Мультфильм.

KTB

18.25 "Русская рулетка". Встреча с "Манго-Манго".

19.00 "Королева Марго". Телесериал.

20.00 Вести.

20.20 Интерьер от "Ангелиты".

20.30 Пульс.

20.55 Ваш выход.

21.20 Седодия.

21.40 Из музыкальной коллекции КТВ.

21.50 "Твин Пикс". Сериал.

22.45 Пульс.

Канал "Россия"

23.00 Добрый вечер.

23.30 Вести.

23.58 Реклама.

0.00 Время.

0.05 Кафе "Обломов".

0.50 "Невинная жертва". Х/ф (Австралия).

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

TPK Алекс

7.00 Новости Сибири.

7.30 Алекс-новости (повтор).

7.50 Дом, в котором мы живем.

8.00 Мультфильм "Черный плащ".

8.30 Мультфильм "Чип и Дейл спешат на помощь".

9.00 Программа мультфильмов.

9.30 "Ох, уж эти детки". Мультсерия.

10.00 Комедия "Зеленые просторы".

10.30 Сериал "Беверли-Хиллз 90210".

11.30 Сериал "Мелроуз Плейс".

12.30 Сериал "Даллас".

13.30 "Мариэлена".

14.20 Дом, в котором мы живем.

14.30 Боец по будням "Кегни и Лейси".

15.30 "Ох, уж эти детки". Мультсерия.

16.00 "Черный плащ".

16.30 "Чип и Дейл спешат на помощь".

17.00 Комедия на СТС "Альф".

17.30 Сериал "Мелроуз Плейс".

Ново-ТВ

18.30 Реклама, объявления.

18.35 Девять муз.

19.10 Мультфильм.

19.25 Реклама, объявления.

19.30 Новости Ново-ТВ.

19.45 "Не выходя из дома". Розыгрыш призов для тех, кто подписался на газеты ИД "Франт".

Алекс

20.00 Дом, в котором мы живем.

20.10 Объявления, реклама.

20.20 Новости NTSC.

20.50 "Мариэлена".

21.45 Алекс-новости.

22.10 Столик на двоих.

22.40 Путешествия в параллельные миры.

23.40 Сериал "Даллас".

0.35 Дом, в котором мы живем.

0.45 Алекс-новости (повтор).

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

10 Канал

7.00 Весь день.

7.10 Телегазета.

НТВ

7.15 Впрок.

7.25 Криминал.

7.35 Футбольный клуб.

8.10 Сегодня в полночь.

8.35 Пойми меня.

9.05 Сериал "Доктор Куин, женщина-врач" (часть 5, 16-я серия).

10 Канал

10.00 Весь день.

10.10 Телегазета.

10.15 Сериал "Кристи", 10-я серия.

НТВ

11.00 Старый телевизор.

ТВ-6

11.45 Шоу еды "Пальчики оближешь".

13.15 Х/ф "Безумно, глубоко, искренне".

10 Канал

15.00 Весь день.

15.05 Телегазета.

ТВ-6

15.15 Алтека.

15.25 Юмористический сериал "Грейс в огне-4", 12-я серия.

15.50 Новости дня.

НТВ

16.15 Кнопка плюс.

16.35 "Среда". Экологическая программа.

16.55 Х/ф "Это случилось 20 июля".

ТВ-6

18.30 Сериал "Вавилон-5", 4-я серия.

19.20 Ток-шоу "Я сама": "Я сама. История с продолжением".

НТВ

20.15 Сериал "Крутый Уокер; правосудие по-техасски": "Водовороты", 1 часть.

21.15 Док. сериал "Мир вина", 3-я серия: "Вина Австралии".

10 Канал

21.50 Сериал "Кристи", 11-я серия.

22.45 Телегазета.

НТВ

23.00 Сегодня вечером.

23.40 Герой дня.

0.00 Х/ф "Голографический человек".

2.00 Сегодня вечером.

2.45 Сериал "Доктор Куин. Женщина-врач", Часть 5, 17-я серия.

3.35 Сегоднячко.

4.00 Сегодня в полночь.

4.25 Спорт на НТВ: "На пути в Нагано".
4.55 Баскетбол. Обзор матчей чемпионата НБА.
5.10 Американский футбол. Обзор матчей.
5.20-7.00 Кино не для всех. "Деликатесы".

ПЯТНИЦА 5 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.10 "Человечка нарисовал я". Мультфильм.

10.05 Клуб путешественников (с сурдопереводом).

10.55 Смак.

11.15 Домашняя библиотека.

11.25 Играй, гармонь любимая!

12.00 Новости.

12.10 Программа "Вместе".

Перерыв.

15.00 Новости.

15.20 Фильм-сказка "После дождичка, в четверг".

16.35 Улица Сезам.

17.00 Музикальная программа "50 x 50".

17.30 "100 лет приключений". Сериал.

18.00 Новости (с сурдопереводом).

18.30 Документальный детектив "Лаврентий Берия. Судный день".

19.10 Погода.

19.15 Здоровье.

20.45 Поле чудес.

21.00 Время.

21.40 Николай Дроздов в новой программе "Чердачок Фрутис".

22.10 Великие сыщики: Коломбо в детективе "Темная лошадка".

0.05 Взгляд.

0.50 Новости.

1.15 Ночной кинозал, Юри Ярвет в остросюжетном фильме "Тьма в Таллинне".

3.00 Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

KTB

7.00 Час плюс.

Канал "Россия"

8.00 Дежурная часть.

8.15 Мир здоровья.

8.20 "Стронг" представляет.

8.25 Бизнес-уро.

8.30 Православный календарь.

8.35 "Федя Зайцев". Мультфильм.

8.55 Торговый дом "Ле Монти".

9.10 Товары - почтой.

9.15 Лучше не бывает.

9.20 Национальный интерес.

9.50 Городской дом.

9.55 Товары - почтой.

10.05 "Санта-Барбара". Сериал.

11.00 Вести.

ВНИМАНИЕ! "ДОМ МЕБЕЛИ"
проводит осеннюю Выставку — продажу.
Приглашаем всех покупателей с любыми
запросами и доставкой.

* В широком ассортименте представлена мебель
фабрик г. Кемерова, Новосибирска, Санкт-Петербурга.

* Стенки, спальные и
кухонные гарнитуры, мягкая мебель, прихожие.

* Также представлена
мебель совместного про-



известства: российско-германского предприятия, Позитив и английская мебель из Италии по индивидуальным заказам.

* Новые услуги населения: индивидуальные заказы, доставка и сборка мебели на дому.

* Работает отдел по продаже офисной мебели и отдел телевизоаудиоаппаратуры.

* Мы работаем без выходных и перерыва с 10 до 19 часов.

* Суббота, воскресенье с 10 до 16 часов по адресу:
г. Междуреченск, ул. Кузнецкая, 45. Тел. (275) 2-62-72, 2-82-78.

**МЕБЕЛЬ НА ЛЮБОЙ ВКУС
И ДЛЯ ЛЮБОГО ПОКУПАТЕЛЯ!**

ПРИЧИНА ПРОСТУДЫ — В ПЛОХОМ ХАРАКТЕРЕ

Если вас постоянно терзает чувство вины, вы склонны к подозрительности, держите зло на обидчика и принимаете все близко к сердцу, вам следует быть особенно осторожным с наступлением зимних холодов. С таким характером насморка не миновать, предупреждает один из известных датских врачей, изучивший воздействие психологических факторов на иммунную систему.

В течение продолжительного времени профессор университетского госпиталя Оденсе Йорн Бекман наблюдал за переменами в состоянии здоровья контрольной группы из 374 местных жителей. В целях получить наиболее объективные данные эксперимента в нее были отобраны лишь те, кто имел постоянную работу и не страдал хроническими заболеваниями.

Наблюдения врача позволили ему выявить стереотипы поведения и черты характера, которые резко повышали восприимчивость пациентов к нескольким наиболее распространенным недугам. К 10 главным источникам таких частых проблем со здоровьем, как простуда, грипп и различные вирусы, профессор Бекман отнес следующие психологические характеристики:

- упрямство и негибкость характера;
- чувство вины и самобичевание;
- негативное отношение к себе и окружающим;
- разочарование и подозрительность;
- злопамятность и неспособность прощать;
- ранимость и обидчивость;
- озабоченность и неуверенность;
- ослабленный контроль за своими чувствами;
- возбудимость и нервозность;
- нестабильность и агрессивность.

Наличие какой-либо из черт в характере, как установил датский исследователь, вдвое снижала способность организма к сезонным болезням. Констатация этой взаимосвязи, как ожидает он, должна побудить по-новому взглянуть на возможности профилактики недугов.

ВНИМАНИЮ МЫСКОВЧАН!

6 декабря Мысковский почтamt и редакция газеты "Вариант" проводят "День подписчика".

Приглашаем вас в 11 часов в центральное отделение почтамта (ул. Советская, 15) и почтовое отделение N. 5 (пос. ГРЭС, ул. Ленина, 5). Вас ждет встреча с журналистами городской газеты и работниками почты. Самым активным подписчикам будут вручены призы.

В этот день вы сможете подписать на городскую газету "Вариант" по сниженной цене, подписать на областные и центральные газеты и журналы.

Противотуберкулезному диспансеру и пансионату для престарелых требуются: врачи-фтизиатр, рентгенолог, медсестры, санитарки.

ВНИМАНИЮ КВАРТИРОСЪЕМЩИКОВ!

Всем квартиросъемщикам по ул. Советская, 37, необходимо срочно обратиться в МПЖХ "Меркурий" (ул. Советская, 44-а) в связи с ремонтом системы отопления.

Администрация МПЖХ "Меркурий".

К СВЕДЕНИЮ МЫСКОВЧАН!

Государственная автозаправочная станция имеет в продаже высококачественный бензин А-76, АИ-92. Приглашаем посетить АЗС!

МЕНЯЮ:

3-комнатную малогабаритную квартиру (1 этаж) на 4-комнатную с доплатой. Звонить: 2-40-08.

3-комнатную кв-ру (31 кв.м, 5 этаж) на две 1-комнатные, желательно в центре. Обращаться: ул. Вахрушева, д. 27, кв. 90.

2-комнатную квартиру на 1-комнатную с доплатой. Звонить: 4-40-23.

2-комнатную квартиру (31,9 кв.м, 4 этаж) на 3-комнатную с доплатой в центре (1 и 5 этажи не предлагать). Тел. 2-41-03 до 17 час.

ПРОДАМ:

ВАЗ-2107, выпуск ноябрь 1997 г., цвет "синяя полночь". Тел. 3-32-42 — раб., 3-14-66 — дом.

Срочно — деревянный дом с надворными постройками, огорожен участок 9 соток, 2-комнатную квартиру (2 этаж) в новом кирпичном доме. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Томусинская, 27.

Кирпичный (под ключ) 2-этажный коттедж, 7x8, в пос. Ключевой (водопровод, слив, котельная, раздельный санузел, гараж, угларька, огорожен участок 9 соток, стройматериалы). Тел. 4-35-50, вечером.

Шифоньер, пальто жен. с большим песьцом. Тел. 2-17-17. Новую ножную швейную машину с электроприводом "Чайка-142 М". Обращаться: ул. Мира, 26-63; тел. 4-39-09.

Выражаем глубокую благодарность коллективам разреза "Сибиргинский", АП "МЭМЗ", АО "ЭлектроСеть", ККП и Б, друзьям и соседям, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах нашего отца Полторыхина Павла Ивановича.

Семьи ПОЛТОРЫХИХИХ и ИВАНОВСКИХ.
Выражаем сердечную благодарность коллектива разреза "Сибиргинский", АП "МЭМЗ", АО "ЭлектроСеть", ККП и Б, друзьям и соседям, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах нашего отца Полторыхина Павла Ивановича.

Семьи ПОЛТОРЫХИХИХ и ИВАНОВСКИХ.

**Учредители газеты - администрация города,
трудовой коллектив редакции.**

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

**Редактор
С.А. ГОЛИШЕВ.**

"Кузбасспромбанк" увеличил процентные ставки по вкладам населения, которые составляют:

депозит 1 месяц — 15% годовых,

депозит 2 месяца — 16%,

актуальный — 20%,

пенсионный — 16%,

рождественский — 17%,

страховой 2 мес. — 21%,

страховой 3 мес. — 22%,

срочный 1 год — 20%.

Телефоны для справок: 2-05-18, 2-19-10, 93-3-14.

Сбербанк предлагает вложить денежные средства в инвалюту.

Можно открыть вклады в долларах США, марках Германии:

— до востребования;

— срочный депозит в зависимости от суммы и срока хранения;

— с ежемесячной выплатой процентов.

Ждем вас во всех филиалах г. Мыски!

Сбербанк предлагает свои услуги по обслуживанию ваших рублевых и валютных расчетных счетов:

— использование собственной системы клиринговых расчетов для совершения платежей клиента;

— совершение валютных платежей через систему корсчетов в зарубежных банках или через SWIFT в течение суток;

— размещение свободных средств клиента в депозиты и высокодоходные ценные бумаги;

— работа с клиентами в течение всего рабочего дня;

— выплата заработной платы работникам предприятий и организаций через учреждения Сбербанка;

— бауковская пластиковая карточка;

— инкассация денежных средств клиентов;

— первоочередное обеспечение наличными деньгами.

Обращаться по адресу: ул. Первомайская, 30, филиал 7763/022.

Гарантируем высококачественное сервисное обслуживание!

Новый вклад Сбербанка России к новогодним праздникам!

Депозиты "РОЖДЕСТВЕНСКИЙ" и "РОЖДЕСТВЕНСКИЙ-ПЛЮС"

Открывается с 20 ноября 1997 г. по 15 января 1998 г. включительно.

Депозит "Рождественский" принимается в сумме от 500 тыс. руб. до 10 млн. руб., процентная ставка — 16,8% годовых. Срок хранения 2 месяца.

Депозит "Рождественский-Плюс" принимается в сумме 10 млн. руб. и выше, процентная ставка — 18,6% годовых. Срок хранения 2 месяца.

По вкладам установлена повышенная процентная ставка, которая остается неизменной в течение предусмотренного договором срока действия депозита.

Ждем вас во всех филиалах Сбербанка!

САХАР, МУКА. Доставка на дом. Тел. 9-32-81, 3-17-09.

МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН "ЛЮДМИЛА" реализует в широком ассортименте мебель импортного и отечественного производства: мягкая мебель, стенки, кухни, прихожие, спальни и другое. Низкие цены, беспрецедентный кредит, широкая система скидок, взаимозачеты, доставка и сборка на дому.

Наш адрес: ул. Рембазовская, 3 (ДОСААФ). Тел. 2-45-04.

Сдадим жилой дом по ул. Таежная. Звонить: 2-24-15, вечером.

Сдам 1-комнатную квартиру в центре. Оплата за полгода вперед. Тел. 4-35-67 (раб.).

Утерянную печать ЗАО "Спрут-2" считать недействительной.